

Юбилей = Anniversary = Ювілей

DOI: <https://doi.org/10.25305/unj.90504>

Генриху Михайловичу Хоряку – 80

Genrikh Mikhaylovich Khoryak is 80 years old

Генріху Михайловичу Хоряку — 80



Хоряк Генрих Михайлович родился 09.06.1937 г. в Ленинграде в семье медработников. По окончании средней школы поступил на радиотехнический факультет Ленинградской Краснознаменной военно-воздушной инженерной академии им. А.Ф. Можайского, по окончании которой с 1959 г. проходил службу в Ленинградском военном округе, группе советских войск в Германии, Дальневосточном военном округе.

Вопросами метрологического обеспечения Г.М. Хоряк занимается с 1963 г., а с 1964 г. работал в системе представителей заказчика в научно-производственных учреждениях (Ленинград, Киев, Умань).

Как соискатель Киевского высшего авиационного инженерного училища (кафедра эксплуатации), Г.М. Хоряк выполнял научно-исследовательскую работу «Оптимизация структур диагностических информационно-измерительных систем», по результатам которой опубликованы 10 статей. Участвовал в разработке и внедрении 4 ГОСТов СССР по тематике автоматизированного контроля (ГОСТ В 18731-75, ГОСТ 19919-74, ГОСТ 19838-82, ГОСТ 2074875).

За активное участие в разработке и внедрении тренажеров в Центре подготовки космонавтов, Г.М. Хоряк награжден Дипломом им. Ю.А. Гагарина (1983), а также 10 медалями, Благодарственной грамотой Главнокомандующего военно-воздушными силами.

После увольнения в запас Г.М. Хоряк работал в различных учреждениях и институтах г. Киева, в том числе: Украинском республиканском Управлении Госстандарта СССР (зам. нач. отдела госнадзора за измерительной техникой по Украине), Институте Автоматики, Институте регистрации информатики НАН Украины, Всесоюзном НИИ детской курортологии и физиотерапии (главным метрологом), Управлении охраны здоровья населения Евпатории (главный метролог и внештатный главный специалист по стандартизации и метрологии при Исполкоме дератизации и метрологии, Республиканском детском клиническом санатории «Чайка»).

В 2001 г. Г.М. Хоряк начал свою деятельность в Институте нейрохирургии им. акад. А.П. Ромоданова АМНУ инженером-метрологом I категории, а с февраля 2002 г. и по нынешний день работает на должности главного метролога.

За 55 лет деятельности в метрологической службе неоднократно награжден почетными грамотами, в том числе Президента Академии медицинских наук (2009), Вице-президента Всемирной Академии комплексной безопасности, Международного Университета проблем развития авиации и космонавтики (2009), Генерального директора Укрметртестстандарт (2009, 2013, 2017).

Генрих Михайлович Хоряк – один из тех ценных специалистов, который верно служит метрологии в течение всей своей жизни, вносит существенный вклад в систему единства измерений в Украине, делает все возможное для обеспечения точности медицинского диагноза. Г.М. Хоряк пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди метрологов Украины.

Поздравляем Генриха Михайловича со славным юбилеем, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших достижений на благо Украины.

Коллектив ГУ «Институт нейрохирургии им. акад. А.П. Ромоданова НАМН Украины»